

我市“离婚冷静期”政策实施效果显著

本报讯（记者 汪芳）近日，记者从市民政局获悉，2021年以来，市民政局认真贯彻《中华人民共和国民法典》，聚焦当前婚姻家庭突出问题，改革工作机制、创新工作方式、加强部门协作，落实婚姻管理服务政策，不断满足群众多元需求，促进婚姻家庭和谐幸福，增强人民群众的获得感、幸福感。2021年共办理离婚登记243对，同比下降了54%。

民政局在婚姻登记窗口有效落

实“离婚冷静期”。即当事人初次来办理离婚登记时须先申请离婚，工作人员详细解释三十日“离婚冷静期”，并对申请离婚人员进行心理疏导和调解，对特殊情况执意要离婚当事人回执《申请离婚受理单》，申请之日起三十日内，任何一方不愿意离婚的，由当事人在婚姻登记窗口撤回离婚登记申请。同时在“离婚冷静期”满后三十日内未来办理离婚手续的视为自动放

弃。2021年，当事人和系统共撤回了131对申请离婚手续，群众前来办理离婚登记数量明显下降，“离婚冷静期”政策实施和窗口劝解效果显著。

据悉，民政局将持续开展婚前辅导，帮助当事人做好进入婚姻状态的准备，努力从源头上减少婚姻家庭矛盾纠纷的产生。加强离婚疏导，提供离婚调解服务，化解矛盾纠纷，促进婚姻家庭稳定。

本报讯（记者 汪芳 通讯员 金凤安）近日，市消防救援支队联合市卫健委、市场监督管理局、市民政局等部门深入全市养老服务机构开展消防安全专项检查。

检查组听取了相关责任人就安全管理情况反馈，详细了解养老机构的占地面积、容纳人数、管理制度等基本情况。实地查看了养老机构的宿舍、消防控制室等场所，重点对安全出口、疏散通道是否畅通，消防设施是否完好有效等方面进行细致检查。

检查组要求，要强化社会单位主体责任，固化“风险自知、问题自查、隐患自改”和承诺管理机制，提升自防自救能力。针对食堂区、活动区等重点部位加强消防安全管理，制定应急疏散预案，严格落实防火巡查检查制度。加强宣传教育培训工作，建立常态化全员消防培训制度，提升火灾防范意识，增强逃生自救能力。做好重点部位火灾防控，重点排查用火用电、安全疏散等情况，切实将消防安全隐患消灭在萌芽状态，保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

市消防救援支队联合多部门开展养老服务机构消防安全专项检查

博爱巷社区：写春联送祝福

本报讯（记者 张金凤）春节将至，为弘扬中华民族传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，丰富居民的精神文化生活，近日，昆仑路街道博爱巷社区开展“迎新春 倡清廉 写春联 送祝福”活动。

活动现场，博爱巷社区书法爱好者挥毫泼墨，将新年祝福寄托在一幅幅对联中，以“廉洁”为主题的60余副春联，更是把廉洁清风吹进千家万户。一幅幅作品，迎来了阵阵喝彩和赞叹声。社区志愿者将火红的春联送到孤寡老人、居民党员以及残疾人家中，并送去社区大家庭的祝福和关怀，让居民感受节日的温暖。书法爱好者熊增虎说：“能在春节前把我们写的春联送到居民家中，非常开心，提前祝大家新春快乐！”

博爱巷社区负责人表示，此次



活动以春联为载体，将廉政文化融入其中，弘扬了中华优秀传统文化，通过写廉政春联送新春祝福，让廉洁清

风吹进千家万户，营造出尊廉、崇廉、爱廉的社会新风尚。

（上接一版）发展指明了方向，还为盐湖发展注入了不竭动力。

随着柴达木盐湖资源开发跨入新时代，新发展理念在盐湖落地生根，盐湖股份坚决扛起改革的大旗，实现由内向外的变革，把盐湖巨大的资源潜力转化为强劲的发展动力，让创新创业创优的活力全面迸发，并时刻准备交出一份合格的“新答卷”：全面提高盐湖资源综合利用效率，不断提升盐湖产业的生产规模、创新能力、产品质量、技术服务，着力建设现代化盐湖产业体系，突出资源优势、突出创新驱动、突出改革开放、突出生态保护，打造具有国际影响力的产业集群和无机盐化工产业基地，加快建设世界级盐湖产业基地。

走好青海盐湖产业高质量发展之路，任重道远。

2021年，青海省人民政府、工业和信息化部联合印发《青海建设世界级盐湖产业基地行动方案（2021—2035年）》，在贯彻落实习近平总书记关于加快建设世界级盐湖产业基地重要指示精神的同时，也擘画出了建设世界级盐湖产业基地蓝图。

这张引领盐湖未来的“蓝图”已然在众人面前徐徐展开：围绕强化盐湖资源综合利用顶层设计，着眼构建世界领先现代产业体系、打造绿色

低碳循环产业生态、优化适配资源产业空间布局、开辟产业高质量发展新格局，实施钾盐稳保障促提升、锂产品扩规提质、循环经济升级示范、重大关键技术支撑等12项工程。到2035年，盐湖产业产值达到1200亿元，世界级盐湖产业基地将基本建成。

提升绿色制造新水平 助力盐湖高质量发展

俯瞰察尔汗，纵横交错、各种功用的渠道布满了3700多平方公里的采区；近300平方公里的达布逊湖，宛若一块镶嵌在察尔汗粗砺原始地貌上的璞玉；100余平方公里的百里水景线，碧海帆影，百鸟云集……观光与工业并存，更添察尔汗盐湖的风姿韵味。

坚持绿色发展，建设生态盐湖，一直是盐湖股份义不容辞的责任和产业报国的使命，多年来，盐湖股份不断深化改革创新，坚持成果转化应用，扎实推进资源综合利用产业流程、工艺、装备创新，构建资源综合开发为核心的循环型产业体系。

盐湖股份曾多次表示，盐湖将把生态环保的理念贯穿于资源综合开发和循环利用的全过程，力争取得更多技术突破，为真正打造国家盐湖循环经济试验区的样板提供有力支撑。

以绿色发展为引领，以高科技手段为支撑，钾肥工艺技术与装备持续创

新发展，让盐湖人步履坚定地走上了“绿色之路”。在“壮大钾”的进程中，研发了低品位固体钾矿的浸泡式溶解转化技术，创新了“固液转化、驱动开采、贫富兼采、循环回收”四步曲独特开采模式，将钾盐工业品位由8%降低至2%，打破了国际上要求氯化钾含量达17%可采资源的概念，让察尔汗盐湖近3亿吨依靠传统技术无法利用的呆滞低品位固体钾矿“起死回生”，给这里的钾肥生产天然注入“绿色基因”。

据预测，固液转化技术可实施50年，这表明技术创新只有在遵循生态保护的前提下，才能创造更多、更高的经济价值。

“绿色、健康、环保”是当今世界发展的主题，走循环经济发展之路是盐湖股份未来发展的方向。这既表明了盐湖人心无旁骛绿色发展的信心，也表明了争取做全中国绿色环保环境最友好企业的决心。

激活科技创新引擎 赋能盐湖高质量发展

站在建设世界级盐湖产业基地新的起点上，坚持以科技创新为核心驱动力，是盐湖股份公司在新时代实现新发展跨越的重要途径，科技创新推动了盐湖资源开发综合利用在实现高质量发展的同时，也为青海盐湖产业确立了更高、更远的发展目标。

盐湖股份以改革创新为根本动力，重点突破关键领域核心技术，推动盐湖产业集成技术研究与应用示范，提高盐湖资源综合高效利用水平，提升钾盐、锂盐、高端镁系产品生产工艺水平，加强卤水溴、碘、铷提取技术攻关，突破电池级锂盐生产技术。

盐湖股份坚持科技至上，先后建立1个国家级盐湖资源综合利用工程研究中心，1个省级企业循环经济研究中心，1个省级企业孵化器，1个省级盐湖资源综合利用重点实验室。

为了围绕“智慧盐湖”建设，2021年，盐湖股份通过与各高校、研究所共同设立中试基地，推进科技创新，加强产学研合作，加快盐湖开发关键技术攻关与成果转化，为打造具有国际影响力的产业集群和无机盐化工基地奠定基础。

同时，全省首个产学研用为一体的5G+盐湖产业创新应用实验室应运而生，将5G、物联网、云计算、大数据以及边缘计算等技术与盐湖产业相融合，推动盐湖股份各系统的智能化和信息化技术的应用，赋能“建设世界级盐湖产业基地”。

高质量发展是一面镜子，对应的是可持续发展，是百年盐湖的必由之路。未来，青海盐湖将与新时代携手并进，生发出充满活力和希望的万千气象。